

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΕΩΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Π.ΚΑΪΡΟΥ ΣΤΗΝ ΑΘΜ

Την 28^η Μαρτίου ε.ε., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ παρέλαβε επισήμως στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου την μελέτη συνολικής ανακαίνισης αυτής από τον Ελλογιμ. Καθηγητή κ.Γεώργιο Πενέλη και τον Πολιτικό Μηχανικό κ.Γρηγόριο Πενέλη. Σύμφωνα με την μελέτη, το πρώτο στάδιο εργασιών προβλέπει την άμεση έναρξη εργασιών αποκαταστάσεως του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου.

Ο Μακαριώτατος, στην σύντομη προσλαλιά Του, με συγκίνηση επεσήμανε την σπουδαιότητα του μοναστικού αυτού ενδιαφέροντος, λέγοντας ότι «απετέλεσε το καταφύγιο της Αγίας Οικογένειας στην Νειλοχώρα από το μένος του Βασιλέα Ηρώδη, ως και τόπο φυλακίσεως του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, ενώ η ιστορία του αρχιτεκτονικώς χάνεται στους π.Χ αιώνες. Συνεπεία αυτής της πολυαιωνίου και πολυκύμαντης ιστορικής διαδρομής τούτος ο περικαλλής Ιερός Ναός, που χαρακτηρίζεται ως η μοναδική «Ροτόνα» της Ανατολής, έχει υποστή σημαντικότερες φθορές από τον πανδαμάτορα χρόνο, οι οποίες επιβάλλουν, παρά την υφισταμένη δυσχερή οικονομική πραγματικότητα, την άμεση έναρξη των ανακαινιστικών εργασιών πριν να είναι πολύ αργά! Ελπίζουμε στην Πρόνοια του Θεού, την πρεσβεία του Εφόρου της Μονής Αγίου Γεωργίου και τα φιλάγια και φιλογενή αισθήματα συνανθρώπων μας, ώστε να καταφέρουμε να ανταποκριθούμε στις μεγάλες οικονομικές απαιτήσεις του έργου αυτού, η ολοκλήρωση του οποίου αποτελεί καθήκον και υποχρέωση έναντι της υπ' ουρανόν Ορθοδοξίας και των επερχομένων γενεών».

Κατόπιν η ΑΘΜ απένειμε τον Σταυρό και τον Λέοντα του Αγίου Μάρκου στους κ.κ.Γεώργιο και Γρηγόριο Πενέλη αντιστοιχώς. Κατά την παράδοση της μελέτης παρόντες ήσαν ο Σεβ.Μητροπολίτης Καρθαγένης κ.Αλέξιος, οι θεοφιλ. Επίσκοποι Νιτρίας κ.Νικόδημος, Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου, και Βαβυλώνος κ.Νηφών, Καθηγούμενος της Μονής, ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ.Χριστόδουλος Λάζαρης και ο Ελλογιμ. Καθηγητής του Πολυτεχνείου Αλεξανδρείας κ.Μωχάμεντ Άουντ.